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Fölöslegesen eltöltött évek?
Keveset fordít az ország az oktatásra

• A Világbank leg-
utóbbi jelentése ismé-
telten alátámasztja a 
romániai tanügy in-
kompetenciáját. 

MOLNÁR RAJMOND

A Világbank legutóbbi jelenté-
sében azt állapították meg, 
hogy közoktatási rendsze-

rünkben a 12 évnyi képzésből mint-
egy 3 év és 4 hónap elvesztegetett idő, 
amely alatt az iskolások nem tanul-
nak semmit – írta az Adevărul orszá-
gos napilap a Világbank jelentésére 
hivatkozva, amely a romániai tanu-
lók nemzetközi teszteken elért ered-
ményeit használta fel a kutatáshoz.

Nehéz, unalmas tananyag

A legtöbb idő az általános és kö-
zépiskolai évek végén megy kárba, 
amikor egyebek közt deriválást ta-
nulnak a diákok, holott meg vannak 
győződve arról, hogy ezeket a későb-
biekben nem fogják felhasználni. A 
tanulók inkább azokra a tananya-
gokra összpontosítanak, amelyeket 
a záróvizsgákon (országos felmérés 
és érettségi) vagy a különböző fel-
vételiken kérnek tőlük. Emellett a 
legtöbb tantárgy telítve van fölösle-
gesnek vélt információkkal, ráadá-
sul sok esetben ezek a tananyagok 
unalmasak, nehezek és párhuzamo-
sak a mai tinédzserek által elvártak-
kal – állapítják meg a cikkben.

Haszontalan ismeretek

A kutatás kapcsán felkerestük 
Ferencz-Salamon Alpár oktatási 
szakértőt, aki szerint a romániai köz-
oktatási rendszer egyik legnagyobb 

problémája, hogy nem a fi atalok 
készségeit fejleszti elsősorban, ha-
nem vaskos elméleti tananyagrésze-
ket sulykol beléjük. Ezek a legtöbb 
esetben haszontalanok, hiszen a 
gyerekek érdektelenek irántuk, így 
hamar el is felejtik. „Sokszor nem is 
a gyermeket tanítjuk, hanem inkább 
a tananyagot” – fogalmazott lényeg-
retörően a szakember, aki szerint ez 
nem pedagógusi, hanem rendszer-
beli probléma. Mint mondta, a romá-
niainál fejlettebb közoktatási rend-
szerekben szellősebb tananyaggal, 
készség- és kompetenciafejlesztések-
kel foglalkoznak, sokkal gyermek-
központúbban végzik az oktatást. 
Nem is csoda, ha azok a gyerekek 
sokkal jobb eredményeket érnek el a 
nemzetközi felméréseken, például a 
már általunk is bemutatott PISA-fel-
méréseken.

Miért tartunk itt?

A hazai tanügyi rendszer már több 
évtizede szinte változatlan, ez pedig 
a konzervatív viszonyulás miatt van 
így, amelyet az oktatáspolitikában 
érintett tényezők részéről tapasz-
talhatunk már jó ideje – válaszolt a 
témával kapcsolatos kérdésünkre 
Burus-Siklódi Botond. A Romániai 
Magyar Pedagógusok Szövetségének 
(RMPSZ) elnöke szerint a tanügyben 
eddig csak a szándék szintjén léptünk 
előre, az oktatási reformok mindegyi-
ke egymás után vallott kudarcot, 

vagy nem folytatódott. Noha voltak 
jó elképzelések – mondta –, egyik 
sem volt megfelelően kivitelezve. 
Ez a sok torlódás vezetett a jelenlegi 
eredményekhez. „Egyértelmű, hogy 
nagyon sok ismeretet próbálunk egy 
jelképes tölcsérrel betölteni a gyere-
kek agyába, ami olyan pluszterhet je-
lent számukra, amelytől sok esetben 
elkedvetlenednek, nem a tanulás és 
fejlődés iránti érdeklődésüket segíti 
elő, hanem inkább az iskolától való 
eltávolodást” – jelentette ki.

Érvek és ellenérvek

Hasonló véleményt fogalma-
zott meg Görbe Péter, Hargita me-
gye főtanfelügyelője is, aki szerint 
nyilvánvalóan vannak olyan tan-
anyagrészek, amelyekből keve-
sebb is elég lenne, esetleg nem is 
kellenének, csak bizonyos oktatási 
formákban. Egyes ismeretanyago-
kat, amelyeket az iskolában tanul-
nak, a diákok a későbbiekben so-
sem használnak fel – fogalmazott. 
Görbe szerint jelenleg is sok vita 
zajlik a tananyag körül. „Elhang-
zanak érvek és ellenérvek, viszont 
a Világbank jelentésének minden-
képpen van alapja” – húzta alá.

Egyhangú tanóra. Kevesebb 
elmélet, több gyakorlat kellene?
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Kevés pénz jut a tanügyre
A Világbank egy korábbi jelentése szerint európai szinten Romániában 
költenek legkevesebbet az egyetem előtti oktatásra, GDP-arányosan 
mindössze 3,1 százalékot, míg az UNESCO (Egyesült Nemzetek Neve-
lésügyi, Tudományos és Kulturális Szervezete) 4 százalék és 6 százalék 
közötti finanszírozást tart optimálisnak. Egy 2016-os kimutatás szerint 
pedig a romániai gyermekek 42 százaléka funkcionális analfabéta, ami azt 
jelenti, hogy a gyerek tud írni és olvasni, de nagyon lassan, az olvasásban 
semmi örömét nem leli, nehezebb szövegeket nem képes értelmezni.




